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Tisztelt Ünneplő Közösség! 

Kedves Honfitársaim! 

177 éve ezen napon vonultak Pest utcáira a márciusi ifjak, hogy elindítsanak egy 

olyan eseménysort, amely közel húsz évvel később a modern polgári 

Magyarország megvalósulásához vezetett. Azért nem a létrejöttét mondtam, 

mivel a modern polgári Magyarország a kor különböző társadalmi rétegeinek 

egyetértésétől övezve már az áprilisi törvényekben testet öltött, de hosszú és véres 

fegyveres harc, majd állhatatos mindennapi ellenállás kellett ahhoz, hogy az e 

törvényekben megálmodott alkotmányos rend végre valósággá is válhasson. 

Képzeljük el ezt az időhorizontot. 20 év – akkoriban egy teljes emberöltő.  

És az egész ország egységesen és felemelt fejjel szállt szembe azzal a külső 

akarattal, amely nekünk magyaroknak és a velünk egy hazában élő népeknek meg 

akarta szabni hogyan éljünk. Milyen szerencsés volt a 200 éve született nagy írónk, 

Jókai Mór, hogy megérhette azt a kirobbanó gazdasági és társadalmi fejlődést, 

amit a 48-as ifjaknak, a szabadságharc honvédeinek és a csendes ellenállás 

névtelen millióinak hősiessége hozott. 

Milyen csodálatos dolog a történelem! Kifogyhatatlan tárháza mindannak a 

tudásnak, tanulságok és párhuzamok formájában, amely szükséges ahhoz, hogy a 

mai bonyolult világban boldogulni tudjunk. Ha mi, magyarok visszatekintünk 

páratlanul sikeres 1100 éves kárpát-medencei történelmünkre, és értő szívvel 

hallgatjuk őseink szavát, talán felvértezhetjük magunkat azzal a bölcsességgel, 

ami segíthet túlélni a sebesen változó világ aktuális zivatarait. 

 

Kedves Honfitársaim! 

Az egyik legfontosabb tanulság, hogy a történelmi Magyarország Európa 

legsikeresebb többnemzetiségű birodalma volt közel 1000 esztendőn keresztül. 

Talán ezért is kellett elpusztulnia: a közép-európai térséget kiaknázandó 

erőforrásként – egyszerű gyarmatként - kezelő nagyhatalmak nem nézték jó 

szemmel, hogy a régió a XIX. század végén újra megszervezi önmagát és sikerrel 

veszi a modernizációs lépcsőfokokat. A szomszédunkban élő népekkel való 

együttműködés és Közép-Európa belülről történő újjászervezése ma is a siker 

legfontosabb záloga. Nem hagyhatjuk, hogy újra éket verjenek közénk azok az 

erők, akik az „oszd meg és uralkodj” ősi elve szerint szeretnék kormányozni 

Európát, és benne szeretett Kárpát-hazánkat. 
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A másik dolog, amit megtanulhatunk történelmünkből, hogy a magyar nép,  

a magyar nemzet a békében sikeres igazán. A Kárpát-medence nagyon huzatos 

hely, s akkor tudunk gyarapodni és fejlődni benne, ha kelet és nyugat, észak és 

dél között az eszmék, az áruk, a tehetséges emberek áramolnak rajtunk keresztül, 

s nem a fosztogató lovas hadseregek, s nem a harckocsik. Persze, ahogy sokszor 

bebizonyítottuk– többek között 1848-49-ben is –, ha kell, készek vagyunk 

meghalni is a hazáért, de a magyar találékonyság, tehetség és szorgalom 

békeidőben érvényesül igazán. 

A harmadik pedig a magyar karakter: az állhatatosság, a kitartás, az egészséges 

magabiztosság, a felemelt fej. Ezzel az állhatatossággal és hittel a szívükben 

harcoltak eleink évszázadokon keresztül az oszmán hódítók ellen, ezzel a 

kitartással szálltak szembe a Habsburg birodalom újra és újra ismétlődő 

központosítási törekvéseivel, ezzel az egészséges magabiztossággal védték az 

ország hagyományos belső rendjét, ősi értékeit, pluralizmusát, nemzeti és vallási 

toleranciáját. És ezzel a felemelt fejjel indultak el Petőfi Sándor vezetésével a 

márciusi ifjak, hogy ők legyenek az a csíra, amelyből a modern polgári 

Magyarország kisarjad.  

 

Tisztelt Ünneplő Közösség! 

Kedves Barátaim! 

1848 politikusai és fiatal álmodói talán nem mindenben értettek egyet,  

de bizonyos, hogy mindannyian egy olyan szabad és gazdag Magyarországot 

képzeltek el, amelyik Mátyás király reneszánsz udvara után 500 évvel újra az 

európai fejlődés centrumába kerül. És ezt meg is valósították!  

Ma, itt a XXI. század elején, a mi álmunk is ez: egy olyan Kárpát-hazát, egy olyan 

Duna-medencét képzelünk magunk elé, amely magabiztos és szuverén nemzetek 

szövetségére építve újra az európai gazdasági és társadalmi élet centrumába kerül. 

Ahhoz, hogy ezt megvalósítsuk, helyre kell állítanunk az együttműködést és a 

bizalmat a velünk élő népekkel, meg kell teremtenünk és meg kell őriznünk a 

tartós békét a kontinens ezen szegletében, és hagyományos értékeinkre 

támaszkodva ki kell húznunk magunkat: fel a fejjel magyarok és tekintetet az égre! 

 

 

 


